

# LA ULTIMA HORA

Subscripción: Un mes 2'50 ptas.  
Estranjero semestre 24' "  
Número/suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO  
PALMA DE MALLORCA

Redacción y Talleres: Olmos, 2  
Administración: Elaza de Cort, 29  
Teléfonos núms. 2820 y 1243

Martes 8 Diciembre de 1936

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII — Núm. 13.277

## Está a punto de realizarse el ataque decisivo contra Madrid

### Sigue el contrabando de armas franco-ruso en favor de los rojos.— Los nacionales derriban varios aparatos enemigos y hunden diversos buques con material de guerra.

## El parte oficial de la guerra

Comunicado oficial del Ejército N.º: Situación general a las 21 horas del día 7 de diciembre de 1936:

La actividad del enemigo en la zona de hoy, señala tiroteo y uso de cañón, en el frente N. de Mondragón a Villarcayo, 6.ª división.

Ligero tiroteo en el sector de Soria, división de Soria, y cañón en Oviedo, Asturias, sin consecuencias.

En el frente aragonés, sector de Belchite, el enemigo ha presionado con alguna intensidad, siendo rechazado y rechazado, apoderándose de ocho ametralladoras, 50 fusiles y material diverso. Sus bajas han sido numerosas. Se han pasado a nuestras manos en el día de hoy un guardia con su armamento en el Alto Leon (Guadarrama) y ocho soldados y diez paisanos en el sector de Villarcayo, Burgos, 6.ª división.

En los restantes frentes, sin novedades. La situación continúa sin modificaciones.

Boletín de información del cuartel general del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 7 de diciembre de 1936:

5.ª división: Sector de Belchite, El enemigo intentó llevar a cabo un ataque, que fué rechazado, recogiendo nuestras fuerzas ocho ametralladoras, 50 fusiles, material, efectos y numerosos muertos.

6.ª división: Frentes de Logroño, Palencia y Villarcayo, sin novedad. Se han presentado ocho soldados y diez paisanos.

En Mondragón, fuego de fusil y de cañón. En Orduña, tiroteo y mal tiempo.

7.ª división: Sector N. y S., sin novedad.

Frente de León: Sin novedad. En Asturias, ligero cañoneo por ambas partes sin consecuencias.

División de Soria Sector de Sigüenza: Sin novedad.

Somosierra: Ligero tiroteo.

Actividad de la aviación: En el aire, han sido derribados dos aviones enemigos de bombardeo, uno en Sevilla y otro en Talavera, así como dos cazas en el frente de Madrid.

El enemigo intentó llevar a cabo un ataque, que fué rechazado, recogiendo nuestras fuerzas ocho ametralladoras, 50 fusiles, material, efectos y numerosos muertos.

6.ª división: Frentes de Logroño, Palencia y Villarcayo, sin novedad. Se han presentado ocho soldados y diez paisanos.

En Mondragón, fuego de fusil y de cañón. En Orduña, tiroteo y mal tiempo.

7.ª división: Sector N. y S., sin novedad.

Frente de León: Sin novedad. En Asturias, ligero cañoneo por ambas partes sin consecuencias.

División de Soria Sector de Sigüenza: Sin novedad.

Somosierra: Ligero tiroteo.

Actividad de la aviación: En el aire, han sido derribados dos aviones enemigos de bombardeo, uno en Sevilla y otro en Talavera, así como dos cazas en el frente de Madrid.

mios no se ponía el sol. La España del siglo de oro, la del XVI, la gran España de antes que nosotros ahora vamos a restablecer, también una, también grande, también imperial.

Buscaba Felipe II, en el Escorial, el retiro que su padre Carlos V. encontró en Yuste, y como aquél un morir de milde, que resalta más su grandeza. Desde su cuarto reducido podía ver el altar mayor de la Basílica, desde su lecho oír Misa, y al otro lado, por el balcón donde entra el sol de la mañana, podía contemplar la inmensa llanura castellana, en cuyo centro se alzaba entonces el Alcázar. Murió en el Escorial Felipe II, lleno de úlceras, convertida su cama en una inmensa cloaca, pero su voluntad recia domina el desastre orgánico, hace llamar a su hijo para que contemple el cuadro y le dice: «Mira como fenecen todas las grandezas de este mundo»

Después, en el reinado de Felipe III empieza a construirse el Panteón Real que se termina en los tiempos de Felipe IV. Hoy aparece dividido en dos secciones, El Panteón de Reyes, y el de Infantes, el uno de aspecto tético, solemne, magnífico. Allí en orden aparecen las tumbas de los Reyes desde Carlos V, cuya momia aun se conserva bien. En otro lado las de las reinas. Allí tenía su sitio destinado el Rey de España y era el último en el panteón. Ya se habían ocupado por sus designatarios todos los puestos.

El panteón de Infantes, es de mármoles blancos, tiene un color alegre y a través de sus galerías van viéndose los enterramientos de las personas reales que no alcanzaron la corona. Allí está el cuerpo muerto de D. Juan de Austria el héroe de Lepanto. Allí los cuerpos de los hijos de reyes. Los innumerables hijos de Felipe IV. Allí tenía su puesto la difunta Infanta Isabel, que siendo tan querida de los madrileños hubo de morir en el destierro. Lector, ¡cuanta tristeza!

Allí también están los pudrideros, lugar así llamado donde se guardan los cuerpos muertos por espacio de muchos años, hasta que la completa destrucción orgánica permite su traslado al lugar definitivo que le corresponde. Hace pocos años fué trasladado el Rey Francisco de Asís. Aun permanecía allí la gran Reina María Cristina.

Y ahora lector, para que no nos quede a ti y a mí, tan triste impresión de estos recuerdos te voy a contar una anécdota. Tuve un día el honor de que me llamara a sus habitaciones la Reina M.ª Cristina y me encargase un estudio genealógico de reyes, señalando sus hijos, los entronques de éstos y sus enterramientos. El trabajo era difícil y tuve que trasladarme al Escorial y estudiar precisamente en los panteones reales las lápidas sepulcrales. Terminado el trabajo se lo entregué y la Señora, era tan buena, que quedé asustada del número de hijos tan grande que tuvieron algunos reyes, y de que un infante un poco alegre hubiese tenido dos hijas bastardas, allá por el siglo XVII.

JOSE CONRAD

## Plano de Madrid

Precio: Treinta céntimos  
De venta en la Librería José Tous.

## HOY

El movimiento glorioso que dirige el general Franco para volver a España sus prestigios ancestrales, ha permitido que la festividad de hoy torne a relucir con toda la hermosura de los pretéritos días.

La Purísima Concepción de María, es una fiesta española, netamente, clásicamente española. Antes, mucho antes de la solemne proclamación del dogma por la Iglesia, el alma española había ya sorprendido, en el fondo de las tradiciones y de los misterios del Catolicismo, esta idea magnífica de la pureza integral en la Madre Santísima del Salvador. Y los creyentes rezaban a la Virgen sin mácula, y los poetas le cantaban sus más sentidas coplas, y todos la veneraban como inmaculada, como si ello fuera un sentir de una raza que ha sido siempre fecunda en ideales espléndidos y comprensiva para los más abstrusos problemas de la filosofía.

Día de la Inmaculada Concepción. Durante el triste paréntesis iniciado con la proclamación de la República, con su sello amarguísimo de un sectarismo absurdo para el alma española, no había nuevamente relucido la soberbia festividad, con los claros resplandores que la adornaban antes. El ambiente oficial ahogaba entre sus ga-

## Alocución del general Queipo de Llano

(Ante el micrófono de Radio Mallorca)

Madrid habla del infame bombardeo de Cerro la Hoya y línea del Membrillo, la capital y dice que nuestros bombardeos se han dirigido principalmente contra los barrios de Arguelles, de Luzán, Ronda de Valencia y calle de Fuencarral, en donde ha habido muchísimas víctimas inocentes. Parece mentira que los criminales marxistas digan tales cosas cuando ellos no saben hacer más que asesinar mujeres y niños.

Hoy, como hace unos días, han venido cinco aparatos a destruir nuestros aviones, pero lo único que han hecho ha sido dar en un barco noruego que entraba por el río en el cual han producido algunas víctimas. Ni un solo trozo de metralla ha tocado nuestros aparatos, lo único que ha pasado ha sido que ha explotado un cañón anti-aéreo, de los que defendieron nuestro aeródromo, que ha producido algunas víctimas. Iban a unos 5 mil metros, pero a pesar de eso les hemos dado alcance y derribado uno de los aparatos. He aquí el parte en que se dan cuenta del avión: Castilblanco de los Arroyos.—Alcalde a General de la 2.ª División— las 14 horas en el sitio conocido por

rras de áspera tiranía la elosión del sentimiento, acostumbrado a expandirse, fundiendo en un solo homenaje el divino rendimiento a la Madre de Dios y el respeto cariñoso a la Patria de que bajo la advocación que hoy se celebra es Ella la Patrona, y la admiración acendrada a los nobles, a los valentísimos soldados españoles de quienes es la protectora amantísima y satisfecha al verse honrar por quienes en el campo de batalla la han sabido invocar y en el recogimiento de sus conciencias la saben rezar con devoción íntimamente fruida.

En este 1936, año de gloria para la España grande, la fiesta se desenvuelve como antaño: Los soldados veneran a su abogada celestial; la Patria se enorgullece de su Patrona, el pueblo sano que se ve liberado de sus angustias inmensas, vuelve con entusiasmo a poner en la conmemoración toda su fe y sus anhelos todos.

Es que España, en esto como en todo, vuelve a ser la que fué: la España de los místicos, la de los guerreros sin par, la de los hondos sentires, la de la profunda religiosidad... la España, en fin que rezaba y luchaba con ahínco sin término para elevarse más y más decada día, y quellegó a la cumbre cuando tuvo en el trono a los gigantes. Los soberanos quehan pasado a la Historia con el nombre honorador de los Reyes Católicos.—G. S. A.

## UESTROS COLABORADORES

## San Lorenzo del Escorial

San Lorenzo del Escorial, es el nombre del pueblo donde asienta su mole granito el Monasterio Real. Escorial, el nombre del humilde pueblecito, que en tiempos de Felipe II existía, por el cual San Lorenzo ha venido a ser El Escorial.

La historia con toda su verdad cuenta que Felipe II para conmemorar la batalla de San Quintín que tuvo lugar el 10 de agosto fiesta de San Lorenzo quiso dedicarle un Monasterio.

Y fue a la vez templo magnífico y obra, imagen perdurable de la gran obra de su reinado, y portavoz del poder de la España imperial del siglo XVI.

Y esto es verdad porque las tres grandes obras que el Monasterio escorialense reúne: la Basílica inmensa, el Panteón de la roca que su cimiento es la cúpula, recia como el genio de la divina como el espíritu que aliena España, porque también en la historia cuando el arte la ajusta hay lo que escribe en ella el cincel, en el alma de la Patria hay lo que escribe en ella el cincel, en el alma de su origen junto con el busto de su historia que creo su propia fisonomía.

Para el tiempo que el rey D. Felipe, de templo y de palabra, hacia construir un cenobio, fabricaba tan un palacio austero, de largas y

anchas galerías, amplios salones, y un estrecho recinto, como dice el verso donde pudiese a la vez recibir audientes como Rey de España, y llorar pecados como Felipe a secas. Y creó también una biblioteca para conservar el antiguo tesoro nacional. Y fundó también un panteón donde los reyes de España fuesen durmiendo juntos, cada uno a su tiempo el eterno sueño que hace morir al cuerpo y renacer a vida mejor el alma.

Y del pintor al campanero, del escultor al versado en el arte de escribir, a todos hizo concurrir a su obra, el uno para que en los techos representase cielos y batallas al otro para que crease la figura de Salomón y de David, a aquel para que de lo alto de las torres hiciese anunciar el día, a este otro para que copiase historias, relatase hechos o miniasse códices. Y así por este modo surgió encima de la piedra la sala de las Batallas, en el palacio, el trono de Dios con ángeles, reyes y santos en el coro del templo, el Patio de los Reyes a la entrada del edificio, la «bóveda plana» sobre la que el coro se asienta, la sala de los secretos, notable fenómeno acústico, los libros, raros que entiquecen la biblioteca, y fué el Monasterio del Escorial, verdadero retrato de una España imperial en cuyos domi-

des formen una unidad del orden inmediato sin hacer constar las primeras. Así 33-102 es un número 33 de la serie 102 o sean 10833 personas asesinadas. La fotografía de don Melquiades Álvarez, muestra como fué asesinado atravesándole con un machete el cuello, cosa que confirmó un testigo presencial.

Hoy hemos derribado en los frentes Centro y N. 4 aparatos de bombardeo y uno en Sevilla, como he dicho antes. Los tres aviadores del de Sevilla perecieron carbonizados, pero no así los tripulantes de un aparato derribado en el Centro. Hemos cogido vivos a dos pilotos uno francés y otro ruso con sus acompañantes. Todos se han cerrado en el mutismo menos un ruso más frescales que el Canallero y marxista de pura cepa. Ha dicho que estaba castigado en Siberia por ser profesional del robo; pero al estallar el movimiento le soltaron para que viniese a España. Es tan castizo que dice que él no quería hacer este trabajo y que solo desea dedicarse al robo, que es lo que le gusta. Es una lástima que se le aplique la ley.

"L'Action Française" en su número de anteayer bajo el epígrafe "La Comisión de Aeronáutica. Pierre Cot reconoce haber entregado nuestros aviones al gobierno de Madrid. — El señor Riciér Villemin preguntó al ministro del Aire como se habían comportado los aviones franceses que luchaban en España a lo que Cot contestó que efectivamente muchos de ellos habían sido destrozados. Esta respuesta establece categóricamente la entrega de aviones a Madrid. Ultimamente un Goliat cayó perdiendo toda su tripulación compuesta de cinco hombres, cosa que no hubiese sucedido si le hubiesen retirado del servicio. lo que se habría podido hacer no entregando a España los aviones a medida que salen de las fábricas. Si Pierre Cot no entregase nuestros aviones a España, los pilotos no se matarían en aviones que son unos cacharros. "Solidaridad Obrera" en un artículo titulado "La desaparición del vagón de pólvora" escribe que no importa que se busque, pues hace tiempo que la pólvora pasó la frontera y llegó a su destino o sea a Barcelona. ¡Qué cinismo!

Los ministros franceses han acordado sacrificarse y no dimitir y los diputados comunistas, en vista de eso les han imitado y han dicho que continuarían apoyando al Gobierno. Dicen de París quehan pasado la frontera 27 oficiales franceses y otros oficiales rusos que van a servir en el ejército rojo español. Esta es la manera como Francia guarda la neutralidad.

La prensa de Barcelona habla de que ha sido detenido el pistolero Manuel de la Hoz, autor del atentado contra Azaña. Habían desmentido rotundamente el atentado, pero ahora resulta que es verdad.

Unos componentes de la columna de hierro tan quebradizo, fueron muertos por orden de Rossemberg. Al pasar el entierro de estos asesinados delante de la FAI que está enfrente del edificio de la División de Valencia, salieron de aquel local extremista repetidos disparos de ametralladora, que produjeron en las filas comunistas más de 41 muertos y 85 heridos. Con este motivo se armó un gran pelea que hubiese degenerado en una verdadera batalla, si no se hubiese corrido la voz de un desembarco en Sagunto, sin realidad desde luego, pero oportuna la voz, para hacer disolver a los combatientes.

En Finlandia la policía ha descubierto una organización soviética y ha adoptado medidas para combatir el marxismo y evitar la propaganda rusa. Cunde el ejemplo.

El general Miaja o la miaja de general, es un sinvergüenza de lo mejorcito del mundo. Robó la electricidad, defraudó a los soldados de Albuernas no pagándoles la peseta diaria, y cometió otros robos que le permitieron adquirir algunas propiedades en Melilla, que ha regalado ahora al Estado español. Tan valiente es que cuando se presentaba una campaña muy dura en Marruecos, fué a ver a Primo de Rivera y con la excusa de una hija suya enferma, consiguió que le relevasen. Miaja es el que utilizó 26 soldados para construir las casas que hoy

ha regalado al estado español. Es el mismo, que con fondos de los boys scouts compró una finca, teniendo el pequeño descuido de inscribirla a su nombre. Y desde luego, es el ladrón que en Jaen vestido de cebra, desvalijó las cajas de todos los bancos y comercios. Miaja cuando los sucesos de Agosto, no se presentó a Sanjurjo, como el mismo le había prometido días antes y negó tres veces como San Pedro su complicidad. Los hombres grandes tienen que imitar a los santos. Es un santo Miaja. ¡San Miaja!

Un señor, me escribe una carta pintadome el verdadero carácter de Fernando de los Ríos, Presidente de la Logía Masónica de la Andalucía Oriental en tiempo de Primo de Rivera. Este nunca le tomó en serio. Cuando se marchó a América a decir cuatro vulgari-

dades para ganar dinero, dejó abandonada la Cátedra y no volvió a España hasta Enero. El habilitado se negó a pagar a su Señoría, quien recurrió a mi comunicante, que consiguió arreglar el asunto. Después y cuando Fernando de los Ríos era Ministro, le advirtió el Subsecretario a mi comunicante que no fuese a la Catedral porque se estaba preparando un motín en la FUE. Cuando él que me escribe, fué a ver a Fernando de los Ríos, creyendo que recordaría, el favor que le había hecho, se mostró tan olímpico como siempre y no quiso saber nada. Como muestra de su idiotez, basta citar su definición de Renacimiento. Una actitud ante la vida... lo mismo que una partida de mus.

El general termina leyendo la lista de donativos.

## Noticias radiadas anoche (Servicio de Radio Mallorca)

NO SIGUE EL VIAJE POR TEMOR A LA ESCUADRA NACIONAL.— LAS BAJAS DE LOS MARXISTAS SON ENORMES

Londres.—La flota inglesa ha apresado en Malta a un buque ruso que se dirigía a España. Registrado convenientemente se vió que llevaba un cargamento de autos ligeros y camiones. Como tal material no es considerado contrabando de guerra se le autorizó para que prosiguiera su viaje, pero la tripulación no quiso hacerlo por temor a que el buque fuera cañoneado por la escuadra nacional del General Franco.

París.—El periódico "Le Jour", dice que la situación en Cataluña es completamente anárquica. Los dirigidos redican como panacea salvadora el mando único pero los milicianos no les hacen ningún caso. Los anarquistas han cometido y cometen actos de salvajismo con refinamientos verdaderamente inconcebibles.

Berlín.—La escuadra Nacionalista apresó ayer a varios buques mercantes, algunos de ellos rusos, que transportaban material de guerra para los rojos.

Berlín.—El número de bajas sufridas por los rojos madrileños, como consecuencia de los últimos bombardeos de los nacionales, es enorme. En el Hotel Palace, convertido en Hospital de sangre, hay más de 1.000 heridos.

París. — Como detalle que demuestre como quieren estrecharse las relaciones franco-rusas, se sabe que ayer fué firmado en Moscú un decreto declarando al francés idioma de uso oficial en Rusia.

LOS ROJOS APROVECHAN LA ZONA NEUTRAL

Talavera de la Reina.—El corresponsal de la Agencia Havas comunica que le fué permitido visitar a las cincuenta mujeres y niños que fueron liberados por los nacionales cuando se apoderaron de la Fundación del Amo. Aquellos, que estaban en los sótanos, llevan escritas en el rostro las tragedias horribles que vivieron. El estado de la mayoría es verdaderamente lamentable.

Salamanca.—Los rojos continúan aprovechando la zona neutral concedida por el General Franco, para depósito de viveres y municiones, con la confianza de que los nacionales, fieles a su palabra, no la bombardearán. Los aviones nacionales volando bajo, han comprobado que en una explanada de dicha zona los milicianos rojos, se ejercitan practicando la instrucción militar. Si los aviones hubieran arrojado sobre ellos algunas bombas, los canallas marxistas hubieran lanzado al mundo que el General Franco había violado la zona neutral por él concedida y no cumplido su palabra.

LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION NACIONAL CAUSAN EL TERROR ENTRE LOS ROJOS.— LA CASA DE LARGO CABALLERO HA SUFRIDO LOS EFECTOS DEL BOMBARDEO

Roma.—Los últimos bombardeos de los nacionales sobre Madrid han

producido entre los rojos el terror y el pánico y las más dramáticas consecuencias. Estas se ven agravadas por la falta de ambulancias para transportar a los heridos. El otro día mismo 40 heridos tuvieron que ser transportados, hacinados y maltrechos en una misma ambulancia y casi todos ellos llegaron ya cadáveres al hospital. Una de las casas que más han sufrido los efectos de las bombas ha sido la del canalla más canalla entre todos los canallas Largo Canallero situada en la Dehesa de la Villa. Los aviones, después de arrojar sus cargas de bombas, descendieron a poquísima altura ametrallando, barriendo con las ametralladoras a los milicianos que huían alocados.

Moscú.— Ha sido detenido otro súbdito alemán acusado de espionaje. También ha sido detenida con él su esposa, una rusa bellísima.

París.—Se confirma que ha estado 24 horas en esta capital el ruso Dimitroff secretario general de la tercera internacional. Pudo entrar en Francia sin la menor dificultad usando un pseudónimo. Ha salido en dirección desconocida.

UN PACTO DE NEUTRALIDAD DE TODAS LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Buenos Aires.—A propuesta del Presidente Roosevelt, parece se va a firmar un pacto de neutralidad que suscribirán todas las repúblicas americanas. Dicho pacto consta de siete cláusulas.

LA REINA MADRE SUPLICA AL REY EDUARDO DESISTA DE SU BODA.—LOS FASCISTAS INGLESES VITOREAN AL REY

Londres.—Anoche, la Reina Madre visitó al Rey, con quien confirió durante buen rato. Parece que la Reina María rogó a su hijo desistiera de su descabellado casamiento. Los fascistas ingleses han desfilado ante el White Hall, uniformados, gritando: Abajo Baldwin! ¡Arriba el Rey y el fascismo británico! Se desmiente que el Gobierno haya hecho presión cerca del Soberano para que desista de su casamiento. En los dominios ingleses el asunto preocupa grandemente. En el Canadá se sigue su desarrollo con gran atención; para tratarlo ha sido convocado urgentemente el Parlamento. El Gobierno de Nueva Zelanda se ha reunido en Consejo para estudiarlo.

Un gran gentío estacionado ante el Palacio Real ha entonado el himno nacional. Se temen manifestaciones, por lo que el jefe de policía ha adoptado severas precauciones. Hoy serán consultados los representantes de los

## Suscripción popular homenaje a los héroes defensores del Alcázar de Toledo

AVISO

Se pone en conocimiento de los Señores Alcaldes de pueblos de esta Isla que aun no hubiesen recaudado a la Comandancia Militar de Baleares el importe de la recaudación verificada en los mismos, podrán hacerlo hasta el día 10 del corriente en cuya fecha quedará cerrada la expresada suscripción.

Lo mismo se advierte a entidades, Sociedades, Cafés, Bancos y Comercios de esta Capital y público en general.

Dominios para saber su opinión. Anoche, a las 9'30, marcharon a la residencia real dos personajes, que pasaron la noche con el Soberano.

El ministro de Colonias ha conferenciado extensamente con Balwin. La Sra. Simpson, desde su residencia, confirió telefónicamente con Londres durante 28 minutos. Después de la conversación telefónica, se mostró muy reservada, no haciendo ninguna manifestación a los periodistas. La Sra. Simpson se muestra muy cansada y agotada, pues ha tenido que recorrer más de 1.900 kilómetros para huir de los informadores y de las entrevistas.

LOS ROJOS RECHAZADOS SUFRIENDO MUCHAS BAJAS

Salamanca.—En el sector de Espinosa de los Monteros los rojos atacaron con gran empuje, apoyados en varios tanques. Las tropas nacionales repelerón la agresión a la bayoneta, apoderándose de dos tanques y causando a los marxistas grandísimo número de bajas.

## HABLA SALAMANCA

Radio Salamanca, a las 21'30 horas:

ALOCUCION DEL GENERAL MILLAN ASTRAY.—Caballeros legionarios: Augustos caballeros os llamaba el liberador Carlos V; magníficos caballeros. Sois bravos y leales legionarios y habeis luchado desde que nació la Legión sin descanso, salvando a Melilla el año 21, protegiendo la retirada de Xauen, en la toma de Alhucemas, y cuando la Monarquía sintió peligro os llamó a España y cumplisteis con vuestra lealtad, sofocando aquel movimiento republicano. Cuando llegó la República que nos ha traído al estado en que hoy nos encontramos todos los españoles creísteis de buena fe que era la voluntad del pueblo, la acatamos y vosotros también. A la República, mientras no era comunista, fuisteis como siempre leales y cuando la República os llamó para defenderla en Asturias, la defendisteis, sirviéndola. Luego, aquella República, manejada por traidores a España, lejos de agradecer vuestros servicios leales, empezó a perseguirnos y a insultarnos. ¡Insultar a la Legión, que es el honor, el heroísmo, el sacrificio! Y disteis el primer grito en Melilla y todos los españoles, toda la España honrada, está con nosotros, llena de indignación y llena del afán de liberar a España de los rusos y de los que han vendido España a Rusia, siguiendo la forma táctica ya conocida.

Formásteis la extrema vanguardia legionarios. Pasásteis el mar en aeroplano. Los primeros legionarios que llegaron a Sevilla sofocaron primeramente Triana, y desde Triana hasta la Ciudad Universitaria de Madrid habéis seguido luchando y venciendo. Nada se os pone por delante que no arrolleis.

Gloria y honor a la compañía. Los legionarios que entraron por el túnel

de Badajoz en un ataque a lo nario, aquellos quince legionarios que quedaron después de haber pasado el túnel en el asalto, enviando parte legionario: "hemos entrado en Badajoz. No necesitamos refuerzos, nos bastamos". Los legionarios de nuestra gloriosa Legión están en el Alcázar y están en todos los frentes, en todas las batallas y cuando llega el momento de cantar el himno legionario, el himno legionario que hoy canta España enteramente lo escucha con asombro y respeto. Ya lo cantan todos los españoles, las mujeres y los hombres, la familia liberada: "soy valiente y legionario...". La Legión es el orgullo, como nuestro lema es amor a la muerte. No le teme sino que combate, la desafía. La Legión vive en estas horas, batiéndose y do por España, por el honor de España, por el honor de la Legión, salvar la vida de los que están destinados a muerte por el comunismo, por todos, sean quienes sean.

Los caballeros legionarios sois magníficos caballeros. He el enemigo son caballeros. Mi enemigo está de pie y mienda, el legionario le destroza bomba en la mano y con la bomba más si se deja las armas y las manos, la Legión, espléndida, le habla sonriente, si está herido y le da agua de pia cantimplora.

Legionarios: Nosotros no somos vuestros bajas, contamos los rojos por millares. Nosotros somos los muertos por el fuego de cañón y de aviación ametralladora enemigo no nuestros nervios. Nosotros somos a estos pobres rusos y aternacionales de a cinco durios. Esos son todos pistoleros ferés, en las esquinas, no en abierto.

Y cumplimos nuestro credo, cumplireis sin decir que tenéis hambre, ni sueño. Por eso, visito a los legionarios he incorporan energicos en sus y como un legionario, tocan: "Mi general! Curaré pronto iré al frente". En otros legionarios, también sois raris japoneses, y aquí cumplimos credo como siempre lo habéis hecho. Pedis ir al combate y donde haya más fuego. Sois mueros en el asalto y arrastrados y carros enterrando los

**BORN HOY**  
TRES GRANDES FIMS TRES  
**LA FUERZA DEL DEBER -- BARRIO CHINO**  
y REDIMIDA  
por BUCH JONES — T. BANKERD y FREDERICH MARCH  
Jueves, sensacionales estronios LA HIENA. «Música sobre las olas» y POLLY  
Precio: treinta centimos

del enemigo, porque, además, sois unos cristianos legionarios.

Con la voz, alta mi mano derecha, digo: Sois vosotros mis hijos más queridos, mis bravos y leales legionarios. Vosotros cantais nuestro himno en frente del enemigo y después lanzais nuestros gritos de la Legión ardiente, que destrozan el enemigo rojo: ¡viva España! ¡viva la Legión! ¡viva Franco! ¡también es un bravo Legionario! ¡Legionarios a luchar! ¡Legionarios a morir!

**ORDENES Y RECOMENDACIONES A LOS CIUDADANOS.**—Recordamos los avisos contra el espionaje y la traición. No habéis de la guerra a persona alguna que no conozcáis y tengáis en una absoluta confianza. Cuando algún desconocido os hable y os pregunte, u os cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero pensad que puede ser un espía, después un traidor y por lo menos un mal español. Lo denunciáis a las autoridades y si no lo hacéis, incurriéis en grave delito.

La noticia circulada por las agencias Reuter y United Press de haber desembarcado en Algeciras 2.500 camisas negras, la desmentimos rotundamente; no han desembarcado ni en Algeciras ni en ningún puerto de la zona española liberada.

La radio Madrid no ha dejado en todo el día de hacer llamamientos a las milicias y de publicar notas y bandos. En uno de estos, se suprime la calefacción, excepto en los hospitales, y se hacen a los porteros dueños de las existencias que puedan haber de carbón. En una de las notas radiadas hoy, se dice que los del primer batallón de Margarita Nelken pasarán mañana por su cuartel para el cobro de haberes, y se agrega que los que no se presenten dejarán de pertenecer al batallón. Lo que no dirán es cuántos aceptan tan sugestiva invitación.

El diario rojo madrileño "Juventud", según texto de Unión Radio, pide hoy la ayuda de las provincias para defender Madrid y afirma que no ayude a nadie, pero se ve bien claramente la alusión directa a Cataluña, que se ha cansado ya de enviar refuerzos a la capital porque se da cuenta de que pronto los va a necesitar para defender su región.

La emisora de Unión Radio decía esta mañana lo siguiente: "Cuando la aviación republicana, compuesta de 23 trimotores de bombardeo, protegidas por 4 cazas, salió a los objetivos señalados por el mando, se encontró que sobre Madrid estaban volando 14 aparatos Junkers que estaban de reconocimiento. Nuestras aparatos republicanos regresaron, no obstante, sin novedad a sus bases".

¿Cómo andarán las cosas en Madrid que ya consideran un éxito el que 37 aviones rojos se encuentren con 14 nuestros y aquéllos regresen sin novedad a sus bases!

En otro lugar del parte oficial rojo, se habla también de la aviación y se dice que más de 20 aparatos marxistas salieron en persecución de una escuadrilla de la aviación española, a la que pusieron en vertiginosa huida. Luego añaden: "La aviación facciosa hirió a uno de nuestros aviadores, que cayó en territorio afecto al Gobierno de la República". Huyendo, cuando los que caen son aviones enemigos; son hu-das especiales.

El resumen de lo que dicen los periódicos madrileños de hoy, según los extractos dados a conocer por Unión Radio, puede ser muy lacónico; toda la prensa de la mañana de hoy, siete de diciembre, muestra consternación ante la ofensiva de las fuerzas españolas contra Madrid. Estos gritos de alarma y de miedo que dan los diarios rojos intentan alentar al pueblo de Madrid, para así alentar a ellos mismos.

París.—En contra de lo que dice el bando rojo, lo cierto es que Azaña no está en Barcelona ni tampoco en Valencia, y lo único que se asegura con insistencia es que ha huido, pues desapareció después de la entrevista que celebró con Companys y Largo Caballero.

París.—Ha pasado la frontera el jefe de la columna roja de Madrid llamada "La Libertad", comandante del Ejército, quien ha manifestado que en Madrid no hay nadie, ya que el desor-

den y la anarquía son absolutos y la ya insostenible situación ha venido a agravarse con la intervención de los extranjeros, que son los dueños de la capital. Explica su deserción en el hecho de que, en una de las recientes operaciones en Madrid, los hombres que tenía a sus órdenes se negaron a obedecerle. El informe de un huído tiene poca importancia, aún que en este caso es verdad.

París.—Se han tenido noticias de un nuevo hecho que demuestra, juntamente con la rapiña de los rojos separatistas, su propósito de eliminar del suelo español cuanto represente arte o sea expresión de sentimiento religioso. La venerada imagen del Sto. Cristo de Limpias ha sido robada y vendida a un francés por un millón de pesetas. Toda la iglesia de Limpias fué saqueada y profanada, y además, robado el sagrario. Roban y saquean para luego vender y lucrarse.

París.—En la zona del Cantábrico dominada por los rojos, son asesinadas muchas personas. En algunos casos, cuando la víctima es muy conocida y su desaparición puede dar lugar a investigaciones que resulten peligrosas, los rojos simulan juicios sumarios, que en la casi totalidad de los casos son asesinatos. La F.A.I. que es la que manda en Santander, siente un gran odio a Vizcaya, porque por las calles bilbaínas se ve pasar a algún que otro sacerdote. Las relaciones entre los rojos y los separatistas son muy tirantes. Aquellos se niegan a enviar, desde Santander, víveres a Bil-

bao, donde la escasez de artículos de primera necesidad es extraordinaria. Esto obliga al vecindario de Bilbao a formar en las colas ante los almacenes donde se canjean los vales durante doce y más horas. Estas colas se forman a las tres de la mañana y son frecuentes los altercados y las luchas entre las mujeres que allí esperan. Los milicianos, cuando el barullo aumenta en estas colas, las disuelven a tiros, y aunque ellos afirman que disparan al aire, ha habido dos muertos por esta causa.

París.—En Marsella se ha registrado un grave incidente del que han sido víctimas oficiales de un buque mercante español, parece que los del vapor "Capitán Segarra". Estos oficiales intentaron fugarse al desembarcar en Marsella, ya que el citado vapor estaba en poder de los rojos, pero los espías del puerto se dieron cuenta de lo que aquellos oficiales intentaban y advirtieron de ello a la tripulación de otro buque español allí fondeado, un Cabo de la compañía Ibarra. Estos tripulantes lograron alcanzar, en el mismo muelle, a los oficiales, y sin que se opusiera la policía francesa, fueron conducidos a las bodegas del vapor de la compañía Ibarra, que se hizo inmediatamente a la mar. Después, se ha sabido que los mencionados oficiales fueron fusilados por la tripulación que les detuvo. Es una prueba más, muy grave, de la impunidad de actuación que tienen los agentes y milicianos rojos en Francia y de la complicidad de las autoridades en este país.

## Noticias de Palma

### A nuestros lectores

Con motivo de la festividad del día adelantamos hoy la salida de nuestra edición cuyo tiraje hemos empezado antes de las doce del día a fin de poder servir el periódico a los lectores antes del cierre de los comercios.

### Del Gobierno Civil

El Sr. Gobernador nos informa que las solicitudes para uso de armas, cortas o largas deberán dirigirse al Sr. Teniente Coronel de la Guardia Civil.

### Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El día 12 del corriente mes de Diciembre, a las once horas, tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión, el sorteo de las Obligaciones al 3 por % emitidas en 18 de Junio de 1896, que han de ser amortizadas, a cuyo acto pueden asistir los tenedores que lo tengan por conveniente.

Palma 7 de Diciembre de 1936.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, El Director Gerente.—Rafael Blanes Tolosa.

### Sección Femenina de F. E.

Iniciada la Biblioteca de Falange Femenina con las obras del maestro Juan Alcover, ha sido secundada dicha idea con prontitud habiéndonos sido remitidas de Don Pedro Ferrer Gisbert dos obras, un libro de poesías de A. Vidal Isern, dos producciones de Elviro Sans y una numerosa colección de Juan Muntaner. Muy agradecidas a los autores y donantes.

Invitamos desde estas columnas a la prensa y publicistas así como a las

personas amantes de la cultura y simpatizantes con nuestra idea para que nos favorezcan con sus donativos.

En caso de hacerlo dirigirse a Isabel Sans, calle de San Bartolomé 23 o bien a Prensa y Propaganda Femenina.

### ARRIBA ESPAÑA Cursillo de educación física para Maestros

Se pone en conocimiento de los Sres. Maestros nacionales solicitantes para este cursillo convocado en el B. O. de esta Provincia fecha de 1.º de Diciembre, n.º 10.921, que oportunamente será hecha pública la fecha de comienzo del cursillo y lugar en que haya de celebrarse.

### De Enseñanza

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA (Sección masculina).—Para el próximo miércoles, día 9 de los corrientes, a las nueve y media de su mañana, se convoca a exámenes de Segundo Año a los alumnos oficiales de este Centro.

Para el jueves día 10, a la misma hora, se cita a los matriculados de Agricultura (oficiales y libres).

### Propaganda de los Sindicatos de Falange

MITIN EN MANACOR. Anteayer a mediodía se celebró en el teatro Variedades de Manacor un gran mitin de propaganda del ideario nacional sindicalista, tanto en lo que afecta a obreros como a patronos. Igualmente se disertó acerca del programa social de Falange en lo que afecta a la Agricultura en cuya rama los sindicatos serán de tipo esencialmente mallorquín, y en el que convivirán armonicamente las cuatro secciones en que estarán divididos los agricultores: propietarios, colonos o arrendatarios,

industriales agrícolas y obreros de industrias o fincas agrícolas.

Los discursos corrieron a cargo de los falangistas Gabriel Cortés, Antonio Sabater y Jorge Andreu.

La organización del acto corrió a cargo de los Jefes de los Sindicatos señores Oliver y Aguiló, constituyendo un franco éxito.

Por la tarde se tenía que celebrar otro mitin de propaganda social falangista en Felanitx, pero debido a la movilización de las Milicias éste tuvo que suspenderse.

### En el Palacio de la Almudaina

A partir de hoy fecha de la festividad de la Inmaculada Concepción, en la antigua capilla de los Reyes de Mallorca, del Palacio de la Almudaina, por autorización del Excmo. Señor Comandante Militar de Baleares y previo consentimiento del Rdmco. Arzobispo Obispo, se renudará la celebración del Santo Sacrificio de la Misa los domingos y días festivos, como venía haciéndose antiguamente.

Dicha misa tendrá lugar a las diez y media y durante su celebración en el magnífico órgano instalado en aquella capilla se interpretarán composiciones litúrgicas y una sección de la «Capella Clásica» cantará motetes gregorianos.

### El tiempo

INTENSA NEVADA. Por fin el tiempo ha descargado en la forma que venía amenazando desde hace bastantes días: Ha nevado copiosamente en forma de que los montes comprendidos entre el O. N. y parte del Este de la isla se hallan cubiertos por espesa capa del niveo elemento.

Por tanto, es por demás decir que se siente un frío glacial, verdaderamente molesto que obliga a los que tienen que ir por la calle a taparse bien.

A las diez de la mañana el firmamento se muestra despejado, luciendo el sol.

### Junta Provincial de Abastos

AVISO A LOS DUEÑOS DE PANADERÍAS Y FABRICAS DE PASTA PARA SOPA

Todos los dueños de Panaderías y fabricantes de Pastas para Sopa durante los días 9 y 10 del actual y horas de 10 a 13, presentarán en esta Junta de Abastos (Gobierno Civil), declaración jurada de las existencias de harina en su poder, tanto blanca y fuerza como de trigo, así como de la cantidad que consumen diariamente en la elaboración, indicando el nombre del Almacén o Molinero en que se proveen habitualmente.

También deberán presentar la hoja de declaración para que sea renovada. Palma 7 de diciembre de 1936.

### En el puerto

EN EL PUERTO Y EN LA BAHIA

Ayer tarde llegó a nuestro puerto procedente del de Sóller el yate español «Alcora».

Esta mañana ha llegado a Palma el vapor correo francés «Lepine» con tres pasajeros.

Al atardecer se ha hecho a la mar habiendo embarcado 20 pasajeros con destino a Marsella.

### BUQUES DE GUERRA

En la bahía siguen fondeados dos buques de guerra ingleses y un francés.

### Suscripción para el Homenaje al glorioso General Goded

5.ª lista de donativos.

Suma anterior, 44.856'50 ptas. Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 5.000 (ptas.); Personal de la Administración de Aduanas, don Joaquín Marcote Sanz, 30; don Manuel Pardo Omandreta, 7; don Gabriel González Navarro, 10; don José López Marqués, 5; don Carlos Diez Pou, 10; don Pedro Planas Caldentey, 5; don Bernardo Galmés Vanrell, 5; don Sebastián Llobera Amer, 8; don Joaquín Torrebella Terrades, 7; don Carmelo Gutiérrez Hernández, 5; don Monserrat Masca Nadal, 10; don Manuel M. Ferrer del Hoyó, 5; don Antonio Moll Ferrer, 5; doña Blanca Rodríguez Solano Otero, 2; don Antonio Garau Mayol, 2;

doña Josefa de la Rosa Mayol, 2; don Pablo C. Mayol Sánchez, 2; don Tomás Ferrá Ferrá, 2; don Juan Estarellas Fiezas, 2; don Cándido Vicens Garcías, 2. Total, 49.982'50 ptas.

Los Ayuntamientos de Capdepera, Petra, Artá y Ses Salines han acordado contribuir al Homenaje con el uno por ciento de su Presupuesto ordinario. El Ayuntamiento de Escorca con el dos por ciento de su Presupuesto.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría de gobierno de la Audiencia y en los Bancos de esta plaza.

### Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

Esta Asamblea Provincial tiene la satisfacción de participar al pueblo mallorquín que gracias a sus caritativos sentimientos y laboriosidad de gran número de Sras. y Sitas, ha podido enviarse a Sevilla la segunda remesa de prendas de abrigo para los bravos soldados que luchan en los frentes de combate.

Esta segunda remesa la constituyen 207 paquetes con un total de 5.504 prendas de abrigo de diferentes clases todas apropiadas al objeto que van destinadas.

### Diputación

El Presidente de La Protectora don Manuel Ferrer ha visitado al Presidente de la Diputación señor Obrador con objeto de solicitar la oportuna autorización para que los niños acogidos en las Casas de Misericordia y de la Infancia, asistan a la función, que en su obsequio se celebrará en dicha Sociedad hoy, Fiesta de la Inmaculada.

El señor Obrador ha concedido dicha autorización y ha agradecido la atención al Presidente de la benemérita Sociedad.

Han ingresado en los fondos de la Suscripción pro-Movimiento Nacional las siguientes cantidades:

Por importe del autocar con que la dotación del crucero "Suffren" verificó varias excursiones por la isla 400 pesetas; De Personal de la Caja de Pensiones para la Vejez 1.437'36 ptas.; Recaudado en el festival celebrado en el Coll de'n Rebassas 176'65 ptas. De don Sebastián Palou 500; y De personal de la sociedad Fomento Agrícola de Mallorca, 382'70 ptas.

D. Antonio Jové y D. Nadal Antem, Presidente y Secretario respectivamente del Gremio de Albañiles y Contratistas han hecho entrega de 500 pesetas para la suscripción nacional.

De la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, por conducto del Excmo. Sr. Comandante Militar se han recibido 868'85 ptas. nueva aportación del personal de dicha entidad y 166 ptas. de los de la Casa Alzamora 3.ª entrega.

D. Juan Pong ha hecho un segundo donativo de 1.000 pesetas y la casa Hijos de A. J. Marroig una cuarta entrega de 1.148'85 pesetas.

El Presidente de la Diputación agradece estas nuevas aportaciones en favor del Ejército.

### Alcaldía

El señor Alcalde al recibir esta mañana a los periodistas les ha manifestado que le había visitado el Arquitecto señor Cases y el Comandante de Ingenieros señor Pou, autores ambos del proyecto que fué premiado en el concurso, abierto por la Junta del Puro Obrero.

El señor Alcalde nos ha dicho que vé con disgusto el gran número de paños que se ven por las calles, principalmente frente a las fruterías, y espera del público que coadyugue a las órdenes que tiene dadas para la limpieza de la población.

Ha estado en la Alcaldía una comisión de obreros de la fábrica de tejidos de Herederos de Vicente Juan, Sita en la calle de Herrería acompañada del copropietario don Bartolomé Juan, haciendo entrega al señor Alcalde de la cantidad de 97 pesetas, importe de lo

**LIRICO HOY**

TRES GRANDES FILMS TRES

**DE PURA SANGRE -- SALVAD A LAS MUJERES y TE QUIERO CON LOCURA**

por CLARK GABLE -- LAUREL HARDY y ROSITA MORENO

Jueves «Tuya para siempre», por SYLVIA SIDNEY y FREDERICK MARCH y «La nave de SaSatán»

recaudado entre ellos para las Cocinas Económicas.

El personal de la Salinera Española, ha entregado 189'35 pesetas, importe de un día de haber.

La Comisión de Maestras encarga das de la exposición de canastillas para los hijos de soldados, ha hecho entrega al señor Alcalde de la suma de 396'20 pesetas, importe de la recaudación obtenida durante los días que duró dicha exposición.

También han estado en la Alcaldía los señores don Antonio Jover y don Nadal Antem, Presidente y Secretario, respectivamente, del Gremio de Maestros albañiles y contratistas de obras, haciendo entrega de 500 pesetas para la suscripción de las Cocinas Económicas.

Don Sebastián Serra, de Inca, ha donado cuatro sacos de arroz.

Don Miguel Guardiola, domiciliado en la calle de Mariano Aguiló, 59, ha condonado el importe de varias facturas y ha entregado, además, 60 pesetas.

Don Pedro Antonio Sastre Tomás, domiciliado en Ca'n Rubert, ha entregado seis kilos de sobrasada.

El personal del Banco Español de Crédito ha ingresado en la suscripción pro Cocinas, la cantidad de 182'25 pesetas.

El señor Zaforteza se complace en agradecer todas estas aportaciones.

Sóller

LOS ARTILLEROS A SU PATRONA

Con asistencia de todas las Autoridades locales, presididas por el Sr. Comandante Militar, don Pascual Zaforteza y de todas las Milicias Ciudadanas y un mero concurso de fieles, tuvo lugar la solemnidad religiosa que los Artilleros dedicaban a su Patrona, Santa Bárbara. Cantó la misa el Sr. Arcipreste, don Rafael Sitjar, asistido por los Reverendos don José Company, Auxiliar Castrense y P. Guillermo Pont, Superior mm. SS. CC. Ensalzó las glorias de la Santa y del glorioso cuerpo de Artillería el Rdo. don Valentín Herrero, Auxiliar Castrense del Sector de Sóller.

Los Artilleros dieron guardia de honor al altar y formaron en el paso central del templo, que aparecía ricamente adornado por los mismos artilleros.

Terminada la misa desfilaron ante las Autoridades los Batallas y Pelaysos, Falange femenina y masculina, Requetés y fuerzas de Artillería.

Notas del Carnet

PERSONALES

\* Guarda cama delicadamente en fermo nuestro amigo don Juan Barberán, padre político de nuestro estimado compañero de redacción don Fernando Tous.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Se halla restablecida de la enfermedad que la ha retenido en cama varios días la distinguida señora esposa del Sr. Secretario del Gobernador Civil don Gabriel Esteva.

Lo celebramos.

RELIGIOSAS

ÚPARA MAÑANA SANTORAL.— Santos Leocadia y Valeria mrs. y Restituta.

CUARENTA HORAS.— Continúan en Santa Magdalena, a la Purísima. Exposición a las 6 y media y misa rezada. Por la noche a las 6 y media Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás a su Titular. Exposición a las 6 y media de la mañana.

Por la noche Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

VISITA.— A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

De Teatros

LIRICO

En las sesiones que se celebrarán hoy de tres y media tarde a once noche se proyectarán las tres películas de largo metraje y de gran éxito, «De pura sangre», «Salvada a las mujeres» y «Te quiero con locura».

BALEAR

Hoy martes, se proyectará por última vez en sesiones de tres tarde a once noche, el grandioso film nacional «El secreto de Ana María», con Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, Juan de Landa y Chispita.

De complemento se proyectará también «El hombre león», dialogada en español, con Buster Grable.

BORN

En las sesiones de cine que se celebrarán hoy en este salón se proyectarán las tres grandes producciones tituladas: «La fuerza del deber», «Barrio chino» y «Redimida», interpretadas por Buch Jones, T. Bankerd y Frederick March.

Este interesantísimo programa únicamente se proyectará hasta mañana miércoles.

CINE PROGRESO

Hoy martes festividad de la Purísima, de tres tarde a once noche, se proyectará en el Cine Progreso un grandioso programa.

Reestreno de la gran producción en español «La llama eterna», por Norma Shearer y Frederick March y estreno de la gran producción «Salvada», por Joan Crawford y Clark Gable.

Deportivas Natación

Para el próximo día 20 a las 11 de la mañana el Club de Regatas tiene organizada una simpática fiesta de natación en la cual tendrá lugar la disputa de la V. COPA NAVIDAD y la challenge del mismo nombre.

El reglamento de la prueba se dará a conocer tan pronto como sea aprobado por la F. B. N. A.

Las inscripciones se admitirán hasta 24 horas antes de la señalada para la prueba que como es sabido es de 200 metros libres.

Podrán tomar parte todos los nadadores que tengan licencia de la F. B. N. A.

GACETILLAS

EXAMENES EN EL INSTITUTO

Sección Femenina.—Las instancias solicitando matrícula gratuita oficial para el curso de 1936-37 podrán presentarse hasta el día 10 de los corrientes.

A partir del día 15 del actual, las alumnas que deseen matricularse como oficiales para el curso de 1936-37 deberán justificar debidamente ante el señor Director las causas de no haber formalizado la matrícula antes de dicho plazo.

BALEAR

HOY

EL SECRETO DE ANA MARIA con LINA YEGROS

CINE PROGRESO

HOY

FESTIVIDAD DE LA PURISIMA SALVADA por JOAN GRAWORD y CLARK GABLE

LA LLAMA ETERNA En Español

El Dr. José Ferrero Velasco (UROLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial.

Accidentalmente en Palma y mientras duren las circunstancias actuales, pasará su consulta de MEDICINA Y CIRUGIA URINARIA, los Lunes y Jueves de 4 a 6, en la Clínica del Dr. VALDES.

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

El Comité de no intervención

OTRO FUSILAMIENTO EN BARCELONA. — UNA TRAINERA APRESADA

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Londres. La subcomisión del Comité de no intervención en los asuntos de España se reunió en el Ministerio de Negocios Extranjeros. La reunión duró cuatro horas. Se discutió el asunto del paso de voluntarios extranjeros a España.

Barcelona. — El jefe de Policía Reverte fué fusilado. Ha sido puesto preso el Secretario de «Estat Caalá» pues se cree que ese, en combinación con el jefe de policía fusilado, intentaba un golpe de mano contra la FAI.

París. — La Reina Victoria de España ha mandado doscientas maletas que le fueron restituídas por el Gobierno de la República a Londres. Parece que la Reina va a fijar su residencia en aquella capital.

Bilbao. — Una trainera armada tuvo que entrar en el puerto de Portugalete debido al mal tiempo. Los navios nacionales que prestan servicio en el Cantábrico la apresaron. El comandante del buque que llevó a cabo el apresamiento mostróse extrañado al encontrar en la trainera una imagen de la Virgen. La trainera en cuestión prestaba servicio de vigilancia en el puerto de Pasajes.

Se esperaba hoy un ataque en toda la línea

Madrid.—La calma que viene reinando estos últimos días ha producido algún desconcierto entre los milicianos rojos que defienden la capital de España, los cuales dicen que esperan para mañana, festividad de la Inmaculada, Patrona de la Infantería, un ataque en toda la línea. Por eso, han procedido rápidamente a fortificar los sitios más estratégicos. Se vé claramente que lo que piensan hacer los marxistas no es atacar, sino resistir.

Madrid.—El Consejo de Defensa de la capital dice que va a crear unos depósitos destinados a almacenar las reservas de viveres. Los transportes dicen que van a ser también asegurados por 200 camiones. También se va a crear la carta familiar de abastecimiento, como también un ropero en el cual se despacharán las prendas de la vestimenta única. En una palabra: todo lo van a realizar... pero aun no han realizado nada.

La violación de la Legación de Islandia

Ginebra. — El representante de la Cruz Roja Internacional que se halla en Madrid dirigió una nota al Jefe Supremo de dicha institución, que éste a su vez pasó al Consejo de la S. de N. en la cual daba nota de la violación de la Legación de Finlandia y legaciones de otras naciones. Es posible que a esta nota se le dé curso, pues no tan solo han sido violados inmuebles protegidos por la bandera finlandesa sino que también lo han sido otros en los cuales ondeaba la bandera inglesa.

Valencia.—El Ministro de Estado

del Gobierno rojo dirigió un telegrama a su colega finlandés en el cual le dijo que en la Embajada de su nación había 525 españoles, entre los cuales se hallaban muchos afiliados a la Falange Española, retirados del Ejército, individuos de la policía, etc. En el telegrama se añadía que este hecho constituye un abuso escandaloso, dada la cantidad de refugiados que en la Legación había. Después de una enérgica protesta, se pedía en el despacho la retirada de la legación finlandesa del territorio español.

Noticias del Extranjero

Radio Milán, a las 23 horas:

La salud de S. S. el Papa ha mejorado notablemente. El Santo Padre ha guardado cama durante tres días y, últimamente, ha experimentado un gran alivio.

Berlín.—Invitado por los dirigentes alemanes, llegó a Berlín el Duque de Aosta, generalísimo de la aviación italiana.

Ginebra.—El ambiente político se ha removido estos días con el anuncio que va a asistir el representante etiope a la reunión de la S. de N. cosa que se quiere evitar, ya que si no se logra evitarla, se retirará el representante italiano y no se podrá discutir la proposición presentada por el Gobierno de Valencia.

La situación en Madrid es verdaderamente difícil

HOY HUBO CALMA.—A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Radio Club Tenerife, a la una de la madrugada:

Madrid.—Hubo relativa calma hasta esta mañana, en que hubo ligero bombardeo de artillería y fuego de fusilería y algunas operaciones en el sector del Guadarrama.

Madrid.—Algunos periódicos de la capital, por ser mañana la Patrona de Infantería dicen que acaso se aproveche esta circunstancia para realizar los nacionales una fuerte ofensiva general. El «Heraldo», dice que los nacionales han concentrado grandes refuerzos en Navalcarnero y Talavera y que, por ser el día 8 fiesta nacionalista, se puede esperar una gran ofensiva sobre la capital.

Berlín.—El corresponsal de un periódico alemán ha escrito algunos artículos sobre la situación en el frente de Madrid. En uno de ellos dice que es difícilísimo el abastecimiento de la capital y el hambre reina en Madrid por completo. Añade que ha podido hablar con algunas personas, que le han manifestado que los rojos hacen caso omiso de las leyes internacionales, ya que emplean balas dum-dum. En Madrid faltan las municiones de artillería y proyectiles de artillería pesada.

Roma.—Se confirma que en Salamanca, el Gobierno del general Franco piensa enviar el texto íntegro del discurso que pronunció el Ministro rojo Oliver en Valencia a la S. de N., en el cual denuncia el apoyo que les han facilitado algunas naciones y que el Gobierno rojo valenciano agrada a tales pueblos, que han roto el pacto de no intervención para ayudar al proletariado español.

FRONTON BALEAR



HOY MARTES Tarde a las 4'30

IRIONDO II—TRECET contra MENDIA—SOLOZABAL  
ZULAICA—IRIONDO contra SATUR—LOYOLA Y Quinielas Americanas. Jueves próximo grandes partidos y quinielas.

NOTICIA INTERESANTE PARA INCA

Mr. Winston El especialista óptico

Visitará Inca a partir del lunes día 7 de Diciembre hasta el domingo inclusive día 13 de Diciembre.

Visto el gran éxito obtenido en Palma y Sóller y dado las cartas recibidas por él de dicho pueblo invitándole a visitarlo, ha decidido con gusto de dedicar una semana en Inca para corresponder a la gentileza de dichas invitaciones.

Bien sea V. miope, o tenga sus ojos fatigados o debilitados o sufra astigmatismo o vista nublada o lacrimosa o cualquier defecto visual causado por un defecto de sus ojos, encontrará usted los cristales apropiados para su vista, si usted ha empleado ya cristales que no le han satisfecho o han empeorado su vista, más bien que mejorarla, no falte a visitar al gran óptico.

Aconsejamos a todas las personas de Inca y alrededores para visitar a Mr. Winston, quien hará una demostración de sus lentes absolutamente gratis en el Hotel Central, Calle Mayor, todos los días de 10 a 13 de la mañana, y de 15 a 18 de la tarde; domingo de 10 a 13.

UNICA CASA

en huevos frescos y asegurados a 280 dena. Cans María des Ous. Baranillo, 11

DR. MUÑOZ

JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA ENFERMEDADES de los NIÑOS Sindicato 195. De 11 a 2

PERRA IBICENCA

joven, extraviada, se gratificará. Pí Margall, 18, bajos. (1504)

SOLARES

Se venden en el Rafal a 4 y a 5 pesetas el metro. Informes: Avda. Antonio Maura, 13. (1503)

VENDO FINCA

de cuatro viviendas recién terminada, frente parada tranvía, dá buen interés, verla es comprarla. Informes: Aragón, 297, bajos derecha. (1505)

Cajas embalaje vacias

Se venden de varios tamaños en muy buen estado. Informes: Avda. Antonio Maura, 15. (1455)

PERDIDA

de 500 pesetas, en cinco billetes del Banco de España. Se gratificará su devolución en Hotel Palma. (1502)

PERDIDAS

unas gafas de concha con estuche de cuero. Se gratificará su devolución a calle del Sol, 51 2.º (1501) Son Alegre (1441)

Comadrona BENEYTO

VDA. DE BALLESTER Ha trasladado su domicilio a calle Aragón, 297. (1476)

Reparaciones de receptores de Radio

MAXIMA GARANTIA -- RAPI DEZ -- PRECIOS ECONOMICOS Servicio especial de reparación a domicilio PERSONAL ERICTAMENTE COMPETENTE Antenas —SAN BARTOLOME, 10— Entresueño

Blenorragia

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES APARATO HERMANOS ALOMAR Av. Alejandro Rosselló 117, Tel 2321 Calle del Mar, n.º 21 (frente al Lírico) Aragón, 297.